

Βρεθήκαμε εδώ για να παραστήσουμε στην κηδεία του μακαριστού αρχιεπισκόπου Αυστραλίας Στυλιανού. Να τον τιμήσουμε με την ταπεινή μας παρουσία και να δείξουμε την ευγνωμοσύνη μας στο πρόσωπο και το έργο που επιτέλεσε επί σαραντατέσσερα χρόνια. Εκκλησιαστικά, ότι είναι σήμερα η Αυστραλία το οφείλει στο όραμα, τη δράση και την ηγεσία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Στυλιανού. Για την Κρήτη αποτελεί ένα θρύλο, χαίρει απεριόριστης εκτίμησης και σεβασμού. Πρώτη φορά τον γνώρισα στο ταξίδι μου προς την Νέα Ζηλανδία πριν από την ενθρόνιση μου. Σταματήσαμε

ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΤΟ ΟΦΕΙΛΕΙ ΣΤΟ ΟΡΑΜΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ

ρίζουμε μέσα από τα κείμενα του μέσα από το έργο του. Η Αυστραλία αυτή τη στιγμή είναι ένας πολύ καλά οργανωμένος φορέας, μια σημαντική Αρχιεπισκοπή του Οικουμενικού Πατριαρχείου, με μεγάλη δυναμική κι αυτό οφείλεται στο μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Στυλιανό.

στο Σύδνεϋ, τον επισκεφτήκαμε και λάβαμε την ευχή του και την ευλογία του. Μας καλοδέχτηκε μας νουθέτησε, μας φιλοξένησε και είμαστε ευγνώμονες. Αισθανόμαστε μεγάλη ευλογία που τον γνωρίσαμε και ζήσαμε αυτές τις λίγες ώρες δίπλα του. Τον γνω-



(Α-Δ) Ο εκδότης του «Κόσμου» Σπύρος Χαραλάμπους, ο Μητροπολίτης Νέας Ζηλανδίας Μύρων και ο πατέρας Γεώργιος

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ

Σε όλο τον κόσμο οι προκλήσεις είναι ίδιες. Η εποχή στην οποία ζούμε δεν ευνοεί την έκφραση των αισθημάτων στο θεό, δεν ευνοεί την εκκλησιαστική ζωή. Είναι κάτι γενικότερο, που συμβαίνει σε παγκόσμια κλίμακα, σε όλες τις κοινωνίες. Δεν είναι ένα τοπικό φαινόμενο αλλά ένα φαινόμενο της εποχής.

Η εκκλησία έχει την ευθύνη να προτείνει αξιόπιστα ένα τρόπο ζωής που θα γίνει κατανοητός από τις νέες γενιές. Η ευθύνη ανήκει σε μας. Αυτό που με ανησυχεί είναι το γενικότερο πνεύμα της εποχής. Αυτό που λέει ότι μπορώ να ζήσω μόνος μου, ότι μπορώ να ζήσω χωρίς το διπλανό μου ότι μπορώ να ζήσω χωρίς το θεό. Αυτή η γενικότερη στάση είναι βόμβα στα θεμέλια της ανθρώπινης ύπαρξης.

Αυταπατάται ο κάθε άνθρωπος με την πλασματική αυτάρκεια που αισθάνεται και δεν κάνει καμία προσπάθεια να βρει κάτι αληθινό. Αυτό που με κάνει αισιόδοξο είναι ότι τα νέα παιδιά αναζητούν την αλήθεια. Δεν επαναπαύονται στα δήθεν και στα τυπικά, ψάχνουν το γιατί των πραγμάτων. Αυτό θα δώσει καρπούς αληθινούς. Ο στόχος μου στη Νέα Ζηλανδία

είναι οποιοσδήποτε άνθρωπος αισθάνεται την επιθυμία να έχει τη δυνατότητα να γνωρίσει καλύτερα το Χριστό και τη ζωή την οποία προτείνει.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΑΙ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

Το κοινωνικό έργο είναι παράλληλο με το έργο της εκκλησίας που ενδιαφέρεται για τον άνθρωπο. Το αποτέλεσμα όμως, του κοινωνικού έργου της εκκλησίας μένει εδώ, στα χρονικά πλαίσια του κόσμου αυτού. Το λειτουργικό και το πνευματικό έργο της εκκλησίας είναι αυτό που επηρεάζει και διαμορφώνει τον εσωτερικό άνθρωπο. Την ψυχή του που δεν περιορίζεται από το χώρο και το χρόνο αλλά επεκτείνεται στην αιωνιότητα. Η εκκλησία το μέγιστο που μπορεί να προσφέρει είναι να δείξει τον ίδιο τον Χριστό. Οι ατέλειες που διακονούνται από το κοινωνικό έργο της εκκλησίας δεν είναι καθοριστικής σημασίας για την ύπαρξη του ανθρώπου. Να δώσω ένα παράδειγμα... Βλέπω ανθρώπους ασθενείς, άπορους, ατελείς που βρίσκουν αληθινό νόημα στη ζωή τους. Βρίσκουν την παρουσία του θεού στη ζωή τους γιατί δεν θεωρούν το εφήμερο και το υλικό ως υπέρτατη αξία. Αυτή η σχέση μπορεί να δημιουργήσει ανάμεσα στο θεό και τον άνθρωπο σε ότι κατάσταση κι αν βρίσκεται ο άνθρωπος. Θα έλεγα μάλιστα ότι ίσως είναι δυσκολότερο να δημιουργηθεί αυτή η σχέση με αυτούς

που θεωρούνται πλήρεις, υγιείς, με επαρκείς πόρους...

ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

Η διάδοχη κατάσταση θα συνεχίσει το έργο του Χριστού. Οι άνθρωποι ερχόμαστε και παρέρχομαστε. Μας δίνει ο θεός τάλαντα και ικανότητες κι εμείς οφείλουμε να τα διαθέσουμε προς το καλό το γενικότερο της εκκλησίας και του κοινωνικού συνόλου.

Προφανέστατα το έργο που αφήνει πίσω του ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός είναι τεράστιο και καταλυτικό για τη ζωή όλων των ορθοδόξων της Αυστραλίας. Θα περιμένουμε με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος να έρθει ο διάδοχος του να συνεχίσει το έργο της εκκλησίας επ' ωφελεία των ανθρώπων. Το έργο, η πραγματική δουλειά της εκκλησίας είναι να παράγει Αγίους.

Να δημιουργεί ανθρώπους που βιώνουν την παρουσία του θεού στη ζωή τους. Ο θεός αναδεικνύει τους ανθρώπους που θα ηγηθούν στις κατά τόπους εκκλησίες με βασικό έργο τους την παραγωγή Αγίων ανθρώπων...